

中国共产党中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司 党员代表大会胜利召开

李宗强

踔厉奋发绘就辉煌画卷,勇毅前行书写高质华章。8月16日至17日,中国共产党中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司党员代表大会在茅台会议中心胜利召开。

大会应到代表139人,实到代表139人,符合规定人数。

大会审议通过了《关于中国共产党中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司委员会报告的决议》《中国共产党中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司委员会党费收缴、使用和管理情况报告》;选举产生了中国共产党中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司新一届委员会委员,丁雄军、王莉、高山、滕建勇、段建桦、万波、刘刚、涂华彬、王晓维当选。

大会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,回顾和总结过去五年工作所取得的历史性成就,分析了茅台高质量发展、现代化建设面临的挑战、短板和机遇,明确了今后五年工作的总体要求、发展目标和重点任务,对坚持以高质量党建引领高质量发展作出全面部署。

大会认为,报告阐明的大会主题对集团党委团结带领广大干部职工奋进新征程、建功新时代



具有十分重大深远的意义。广大党员干部要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,走好五线高质量发展道路,构建五大现代化建设体系,奋力谱写茅台高质量发展、现代化建设新篇章。

大会认为,过去五年,茅台认真落实中央和省委、省政府战略部署,解决了许多长期想解决而没有解决的难题,办成了许多过去想办而没有办成的大事,书写了茅台由乱到治、由治及兴的壮丽篇章,高起点开启了茅台“高质强业”新征程。五年来,茅台坚持牢记嘱托、感恩奋进,“两个维护”坚定不渝;坚持强基固本、提质发展,综合实力大幅跃升;坚持以产为基、以质为魂,生产质量再上新台阶;坚持以美为核、深耕营销,市场地位更加稳固;坚持深化改革、守正创新,发

展动能显著增强;坚持生态优先、安全第一,发展底线持续筑牢;坚持以文载道、赋能发展,茅台文化深入人心;坚持夯实基础、建强队伍,党的建设全面加强;坚持党要管党、从严治党,政治生态全面向好。回首茅台七十余载发展历程,在党的坚强领导下,茅台历经“奠基立业期”“改革兴业期”“转型大业期”和“高质强业期”,实现了一个又一个发展跨越,正朝着高质量发展、现代化建设的新征程阔步前行。回望茅台发展实践,经验弥足珍贵,必须坚持党的领导,坚信组织的力量;必须坚持质量第一,坚信传承的力量;必须坚持主动求变,坚信改革的力量;必须坚持文化赋能,坚信品牌的力量;必须坚持团结奋斗,坚信群众的力量;必须坚持从严治党,坚信自我革命的力量。

大会强调,回望过去五年的

奋斗足迹,茅台能够历经重重考验实现重塑蝶变,克服重重阻碍实现跨越发展,最为关键的是有习近平总书记对贵州和茅台重要指示批示的战略指引,有省委、省政府的坚强领导。我们要始终铭记习近平总书记的恩情,把感恩之心转化为忠诚之志、维护之行、奋进之力,坚定不移沿着总书记指引的方向大踏步前进、高质量发展。

大会指出,推动茅台高质量发展,必须认清大局大势、正视差距不足、坚定信心决心。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的二十大精神,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,衷心拥护“两个确立”,忠诚践行“两个维护”,立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,融入新发展格局,坚持围绕“四新”主攻“四化”,持续走好以茅台美学为价值内涵的五线高质量发展道路,构建五大现代化建设体系,努力实现“双一流、三突破、五跨越”,奋力谱写茅台高质量发展、现代化建设新篇章。

大会明确了今后五年茅台高质量发展、现代化建设的重点任务:坚定不移走好以茅台美学为价值内涵的五线高质量发展道路,全力以赴构建五大现代化建设体系。要坚持蓝线发展,酒类板块要持续做强,文旅康养板块要提速做

大,综合金融板块要稳中做优,配套板块要提质做精,精心打造“一、二、三产业综合体”和“美酒、美生活、美链接”的产业生态,构建协调发展的现代产业体系。要坚持绿线发展,健全卓越品质的质量体系,加快建立绿色生态体系,持续建好循环经济体系,推动生态优先、节约集约、绿色低碳发展,构建和谐共生的绿色发展体系。要坚持白线发展,深化改革构建现代治理体系,突出科技建立企业创新体系,数字赋能建设数字化体系,紧盯项目形成优质资产体系,千方百计增强内生动力、激活发展潜力、加速能级跃升,构建活力迸发的改革创新体系。要坚持紫线发展,建立集团文化体系,构筑茅台文化高地,创美茅台品牌矩阵,推动茅台文化创造性转化、创新性发展,构建茅台美学品牌文化体系。要坚持红线发展,筑牢安全堤坝,坚持依法治企,防范各类风险,既打好防范和抵御风险的有备之战,又打好化险为夷、转危为机的战略主动战,构建安全可控的风险防范体系。

大会闭幕后,中国共产党中国贵州茅台酒厂(集团)有限责任公司新一届委员会召开第一次会议,选举产生了新一届委员会书记、副书记,丁雄军当选为党委书记,王莉、高山当选为党委副书记。

综合施策 久久为功 鱼台县以优质金融服务助力民营经济高质量发展

卜雪峰 吴子昂

山东省鱼台县委、县政府树立“企业发财、地方发展,企业赚钱、地方受益”的理念,把民营企业的事当成党委政府自己的事,深化金融服务成效,为民营企业提供更优渥的土壤、更充足的阳光、更充沛的雨露,解决好民营企业的忧心事、难心事、烦心事。

近日,鱼台县启动“政银携手普惠金融一线行”活动,县内各银行机构主要负责人、部室负责人、客户经理以及各镇街挂职金融副

镇长奔赴生产一线,贯彻落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》精神。

据悉,此次活动着眼于以金融助力民营经济高质量发展,积极践行普惠金融服务理念,大力开展银行高管走基层“十百千万”“大调研、大走访、大营销”及“金融服务进万企”等活动,进一步加大对中小微企业,尤其是民营企业的贷款投放力度,破除民营企业在融资难、融资贵、融资慢等方面存在的难点痛点堵点问题,支持民营企业加快技改扩能、科技

创新、转型升级,驱动全县经济快速发展。

为提升活动开展成效,县政府联合各银行梳理上级惠企政策文件、银行信贷产品等内容,汇编成册,发放至各经营企业。各金融挂职副镇长充分发挥政银合作“联络员”、普惠金融“宣传员”作用,组织辖区内民营企业开展金融政策宣讲会、政银企对接会、“我为企业办实事”等活动,推动惠企政策落地见效,努力提高民营企业金融服务获得感。

疫情以来,民营经济在稳定

增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥了积极作用,已经成为推动鱼台经济持续健康发展的重要力量。县委县政府高度重视并抓好金融支持民营经济发展工作,综合施策,久久为功,深入开展金融助企攀登、“行长走厂长”、首贷培植行动,引导辖区银行保险机构不断创新金融产品、拓展抵押物登记范围、持续改进服务方式,定期推送县内有潜力、有市场、有前景的小微企业名单,促进银企精准高效对接,助力金融赋能民营企业发展。建立企业

上市“白名单”制度,出台政策对新三板挂牌及IPO上市企业分阶段给予财政奖励。数据显示,截至2023年6月末,全县各项贷款余额238.01亿元,较年初新增21.28亿元,增幅9.82%;普惠金融重点领域贷款余额58.97亿元,比年初增加6.47亿元,占比26.6%;为攀登企业发放贷款2.8亿元,同比增长45.1%。到目前,仅省级张黄化工园区就吸引了盛发焦化、齐泰新材料、庚彩化学等四十余家企业入驻,产生了良好的经济效益和社会效益。

山东省滨州市: 打造新能源产业科技支撑平台

王明然 郭胜男

8月12日,滨州新能源产业研究院暨滨州新能源智库成立仪式在滨州举行。全国政协委员、中国工程院院士、中国矿业大学(北京)教授、中国能源学会会长武强出席仪式。

滨州沿海盐碱滩涂资源丰富,拥有167万亩未利用地,其中可用于光伏、风电集中连片开发面积129万亩,开发规模6000万千瓦,其中已纳入山东省鲁北盐碱滩涂地风光储输一体化基地范围的达到2118万千瓦。近年来,

滨州市立足新能源这一资源优势,确定了将新能源产业打造为全市“第六大千亿级产业集群”的部署,并构建了新能源集团、新能源发展服务中心等“六个一”工作体系,设立滨州新能源产业研究院是其中重要的一环。

滨州新能源产业研究院(以下简称“研究院”)为新型公益性研发机构,由滨州新能源集团有限公司负责具体运营,业务监督与指导单位为市科技局,国有资产管理及运营由市国资委负责监管。研究院将聚焦滨州新能源产业发展,围绕产教融合、科

技服务、研发转化等创新,整合全球政策、技术、人才、项目、资金等产业要素,汇聚新能源领域战略性、前沿性、稀缺性创新资源,打造产业创新资源的共享平台、产业政策的策源平台、产业成果的转化平台和产业人才的培育平台,为全市新能源发展提供科技支撑。实行“研究院+科技公司”的运营模式,将研发和市场紧密结合,围绕产业链打造创新链,通过公司化、市场化、平台化、开放化运行,实现科技成果转化,促进企业交流合作,以“政产学研金服用”的新能源科

创平台,服务滨州新能源创新发展,服务滨州能源结构优化调整,培育新能源创新型企业,助力千亿级新能源产业集群。

研究院将采用开放式组织架构,搭建专家智库、新能源科创协会、新能源产业论坛“3大支撑平台”,成立政策研究中心、成果转化中心和碳汇管理中心“3大功能中心”,1支新能源科创基金,并与N家高校、科研院所和企业开展战略合作。其中,专家智库将面向政府部门、高等院校、科研院所、行业协会、龙头企业等单位,广泛征集、遴选、聘任

新能源领域的专家学者和技术骨干,为产业发展规划、产业技术方向、产业政策制定、重大工程项目等开展决策咨询研究,并结合滨州市新能源产业发展需要,邀请专家参加项目研究论证、技术成果评价、行业标准制订、行业专题调研等活动。目前,智库汇聚了多名新能源领域的专家学者和技术骨干,包括中国工程院院士、国务院研究室中国政策专家库成员、国家发展和改革委员会能源研究所研究员等,这些专家的加入将为全市新能源发展提供强有力的智力支撑。